

月牙奶奶

读了上面这则材料,我心里想到也有这样一位邻居奶奶,她白白的头发,修长的五指,十分和蔼可亲。她经常做着家务活儿,背弯弯的,像月牙一样。她的儿女们都说:“妈,不要干了。”可她却说:“不要紧,我闲着也是闲着,我知道你们忙,就帮你们做点。”这不,边说着奶奶还操起年轻时的厨艺来。我曾吃过奶奶做的菜,特别好吃,到现在我还念念不忘。

一个阳光明媚的星期六,我像往常一样在做作业。突然,我隐约听到“嚓嚓嚓……”的声音。我放下笔仔细听,可是那声音又不见了。我又继续做作业,但是,我已经没有心思了。我跑到门边,侧耳倾听,又听见“刷刷刷……”的声音。我心里紧张又纳闷,搬了条凳子,从猫眼往外瞅,只见一个身影荡来晃去,手里还拿着一个木桶。我仔细一瞧才发现:“这不是月牙奶奶吗?”确认后我心里七上八下的石头才落地。

我轻轻地推开门,生怕惊了奶奶。原来奶奶正在拖地呢。她的背弯弯的,像月牙一样美。旁边还放着一个红色木桶,地上的灰尘粘附在奶奶的湿拖把上,被拖过的地方特别明亮。“奶奶,原来楼道这么干净是因为您呀。”奶奶微笑着说:“楼道是大家的,我也出力嘛。”从奶奶说话的声音中,我感受到她从五楼拖到我家门口的疲惫感。于是,我自告奋勇地接过拖把,说:“奶奶,我来帮您。”奶奶却一把夺过拖把,对我说:“小孩先把学习的事做好,以后再拖。”“那行,明天我来做你的接班人。”奶奶宠溺地笑了笑继续拖她的地。

奶奶的身影渐渐地离我远去,一股暖流却涌进了我的心头。是呀,小区是我家,卫生靠大家。这样做,大“家”、小“家”才会干净、整洁。

现在,我已经搬家了,月牙奶奶却常常浮现在我眼前。我得向她学习,她那月牙般的身影也格外美丽,我敬佩她。

南明小学四(7)班:徐集

小行大爱

什么是小行大爱?小行大爱就是一件日常的小事显出了大爱。比如,随手捡起一块不起眼的香蕉皮,减轻了扫地阿姨的工作量,这就是小行大爱。或者,上前把一位不小心摔倒的老奶奶扶起来,这也是小行大爱。

我的爸爸是一名中医,他的脸颊长长的,眼睛大大的,看上去像一个十分有活力的小伙子。爸爸在我和妈妈的眼里十分顽皮,因为他每次都在我们的面前左脚踢一下,右脚踢一下,非要把石子一颗颗地全部踢到草坪里不可。由于那时我还小,有很多事情都不懂,现在我长大了,妈妈才把爸爸为什么要踢石子的原因一点一滴地告诉了我。原来,爸爸的诊所那儿有很多高血压患者,因为被石子滑倒后中风了,所以爸爸总把石子一个个踢到草坪里,这样就能方便路人行走。

记得还有一件事同样让我印象深刻,爸爸在小区散步,突然他看见了一根木条,于是爸爸立马跑上前去,把木条捡起来扔进了垃圾桶。后来,我才发现木条上钉着许多坚硬的钉子,路人不注意踩到的话可能会刺穿鞋子,这样就会有弄伤脚的危险。

爸爸每次都这么做,他的这种习惯已经深深流淌在他血液里。古人云:“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”只要坚持去做,我们的家、我们的国才会变得更加美丽,更加文明。

南瑞实验学校三(3)班:张婉馨



人间何处无风景?

风景是什么?是杨柳岸晓风残月,是小桥流水人家,还是人间蕴含着美好与温暖?

——题记

在上面这段选读中,梁老师一个小小的举动着实令人感触颇深,也许对她来说,这并不是什么,但往往小行,却足显大爱。

曾几何时,有人感叹人性的丑陋,认为人间晦暗阴冷,谈何风景?然而罗丹曾说过,世上并不缺少美,而是缺少善于发现美的眼睛。其实,生活中的一言一行,一颦一笑都可以是一道亮丽的风景,请你跟随我的镜头去感悟一下吧。

镜头一:拐杖

我正哼着小曲走在回家的路上,眼前的一幕吸引住了我:一位白发苍苍的老奶奶正扶着一个小男孩稚嫩的肩膀向前颤颤巍巍地走着,一脸稚气的小男孩和着奶奶的节奏向前迈着碎步,生怕奶奶跟不上。只听奶奶说:“宝宝,奶奶自己能行,你快去找小朋友去玩吧!”“奶奶,我就要做您的拐杖。”小男孩倔强地回答。奶奶笑了,笑得皱纹都舒展开了。这幅“尊老爱幼图”不

正是一道亮丽的风景吗?

镜头二:废纸

阳光正好,我在广场练习滑轮。一位阿姨牵着蹦蹦跳跳的女儿从我眼前走过。突然,女儿挣脱开妈妈的手,捡起了脚下的一张废纸,小跑几步扔到不远处的垃圾桶中。妈妈眼睛一亮,满脸的欣慰,向女儿伸出了大拇指。这张“爱心环保图”不正是一道亮丽的风景吗?

镜头三:微笑

放学路上,突然风雨交加,我蜷缩在面包店门口,无法前行。忽然,店门打开了,阿姨亲切地说:“快进来吧。”我犹豫着,不敢看阿姨,小声地说:“阿姨,我今天不买面包。”“快进来避避雨吧。”阿姨还是那么亲切温和,一股暖流传遍我的全身。我一抬头,望见阿姨那满脸慈爱的微笑。这张“温暖微笑图”不正是一道亮丽的风景吗?

每一个镜头,不过是一个微小的善举,却勾勒出了最美丽的风景,闪耀着最美丽的光芒,传递着最温暖的大爱——有你,有我,有他,人间何处无风景?

城西小学六(4)班:王钰涵

生活,因温暖而美好

一份份小温暖叠加在一起,组成了一个美好而温馨的圆舞曲——生活。

(1)温暖·窗帘

刺眼的阳光缓缓洒落,捧起一杯温暖的奶茶,在丝丝缕缕的香味中将书面舒展,轻抚上面的文字。向旁一看,只见一轮圆日散发出种种光芒——红、橙、黄、绿……我就这样静静地依偎在温暖阳光的怀抱之中。

慢慢回头,挽起散落在耳边的发丝,却猛然发现,一排排整齐的字渐渐分成几排。“我……我是怎么了?”我皱起眉,不禁喃喃道。

“哒!哒!哒!”只见身旁的窗帘徐徐下降,一串“白珍珠”滚动着。木质的窗户有股大自然的清香,与色调温暖的奶茶屋竟如此搭配,使我顿时变得开朗。

“小妹妹,在刺眼的阳光下看书对视力可不好。”我顺着声音望去。我看到了一双纤细而洁白的手,如仙女那样好看。抬头,一头黑色的卷发自然地披在胸前,一双大眼睛似晶莹的葡萄,闪闪发光。

“谢谢姐姐。”此时,她的眼睛中有着丝丝温柔,嘴角微微上扬,弧度如月牙般完美,也许,这就是天使的微笑。

在色调温暖的奶茶屋中,我一次次地听到了杯子与杯子碰撞的声音,可我的心早已被温暖装满了。

(2)温暖·雨中

雨水还在下,是如此密集,如此令人烦躁。

放学了,我站在学校的大厅中,目送着一个个撑着雨伞的背影,脸上露出了一丝苦笑,谁让自己没有带伞呢?老天似乎并不可怜我,雨依旧没有要停的意思。大

厅里挤满了人。无奈,我只好把半个身子露在外面,接受风雨的洗礼。

十分钟后,我的球鞋打湿了,十五分钟后,我的裤脚颜色渐渐变深,二十分钟后,我的衣尾慢慢低下头……

此时,我看到了一把淡蓝色,并有着点点白花的雨伞正蹦蹦跳跳地走来。近了,更近了,当它来到我面前时,伞一扬,露出了一个红彤彤的脸蛋:“你是上次演讲的大姐姐吗?我们一起撑伞吧。”突然,一股暖流涌进了我的心里。

我们一起走在马路上,有说有笑,可当我们站在十字路口时,一下子就傻眼了,马路上塞满了车。此时,绿灯亮起,可车与车的缝隙又太小,我们怎么过去呢?不久,车终于通了,正在我们欣喜时间,一个困难又来了,绿灯时车辆左转飞驰,怎么办?

我们急得像热锅上的蚂蚁,却不知如何是好。“嗨!”一阵车鸣吓到了我们,我们向斑马线望去,一辆黑色的汽车正鸣着喇叭,招手示意我们过马路。

我拉起了妹妹的小手,飞奔到马路对方,在过程中,我发现了原本令人烦躁的雨水渐渐变小,刺耳的喇叭声渐渐变得温柔,它们变成了一阵掌声与一声声赞美。

我回过头再次看向那位叔叔,看到了他的微笑,温暖久久无法停止。

生活之泉缓缓流过,它总是能给我们惊喜,也会带来莫名的失落,同样它也会给我们带来久久无法忘怀的温暖。

南明小学五(5)班:王翔尔